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ZÖNGÉK - Elő-zöngék és utó-zöngék

Mióta Visnyeszéplakra költöztem, év közben hol kicsit, hol jobban, de mindig is vártam a novemberrel 
kezdődő téli, nyugis időszakot. Általában ez (kivéve a karácsony előtti pörgős egy-két hetet, hisz ez a 
fogyasztói cécó ugyan tőlünk papíron idegen, de ha enyhébben is, kihat ránk a mai napig) a pár hónap 
a töltekezésé. No meg a visszatekintésé, milyen évet zártunk. 2023 a skálán meglehetősen sötét 
színezetet kap legtöbbünknél. Gazdálkodási szempontból mindenképp: felénk ami termést az időjárás 
nem vitt el, azt leették a vadak! Az egész évet körüllengte valami feszültség, a dolgok általában rosszul 
sültek el. A minket érintő közösségi együttlétek: Ópusztaszeri MÉH találkozó, Gyüttment Találkozó, 
Gyümölcsészeti programok stb. Ezek mind lelket melengető, s energia-adó rendezvények voltak. hiszen 
valamennyiről optimistán, feldobódva jöttünk el. A Vándor Egyetemes pályázatunk elbukása (amin 
nagyon-nagyon sokat dolgoztunk, s kiváló kezdő lökést adhatott volna a rendszer beindításának.) viszont 
le is lombozott minket rendesen. Árnyoldala a szélesebben vett Élő-Öko-kiköltözős közösségeinknek 
az a véleményezett rivalizáció (egyesek szerint piacszerzős stratégia), ami szinte ellenségességgé fajult. 
Nyilván benne volt a pakliban, hogy amint egyre többen lépnek az önellátás-ökológiai életmód útjára, 
ez akár egy „zsíros piaci lehetőség” is egyben. A „Tudásátadás” természetesen nem egyfajta önkéntes 
szamaritánius tevékenység, de a mi részünkről (MÉH, Gyüttment, ÚjKomaháló) sokkal inkább az 
érdeklődők segítése a cél, mint a mindenáron történő haszonszerzés.
2024 csak jobb lehet! Ezzel a felkiáltással új lendülettel kezdtem én is az új évet, s remélem 
optimizmusom minél több barátomhoz, ismerősömhöz elér. Hamarosan itt az idei első különleges 
rendezvény, a XXII. Téli Élőfalu Találkozó, aminek most a Krisna-völgy ad otthont. A hírlevél kiemelt 
témája a találkozó tematikája.

Várunk szeretettel mindenkit programjainkon!

namzi
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Magyar Élőfalu Hálózat téli találkozó
2024. február 2-4. Somogyvámos, Krisna-völgy 

Néhány éve ezekkel a gondolatokkal köszöntöttünk 
benneteket. Megismételjük mindahányat, mert ma is 
időszerűek, ha nem méginkább...
Nincs éhezés, nincs nélkülözés, ha van egy zsebkendőnyi 
föld. Gondolhatnánk így, de vajon mennyiben igaz ez ma? 
Sokan vagyunk, akik törekszünk az önellátásra. Ki itt, ki 
ott tart az úton. Ugyanakkor lehetséges, hogy az
önellátás mellett a célok között ugyanolyan hangsúlyosan 
megjelenik, hogy emberi létkörülményeket
teremtsünk magunknak a környezet végletes terhelése 
nélkül. Ahhoz, hogy kiléphessünk a mókuskerékből, 
a rabszolga-létből fontos, hogy nyugalom és béke 
legyen kint és bent. Vajon sikerülhet-e megvalósítani? 
Találkozzunk, hogy épülhessünk testi-szellemi és lelki 
táplálékaink megosztásával. 

Február 2. péntek 
Elsősorban MÉH tagok és tag jelöltek számára

Február 3. szombat 
NYITOTT NAP, minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Február 4. vasárnap 
Elsősorban MÉH tagok és tag jelöltek számára

Beltéri szakmai program: Krisna-völgyi általános iskola, Somogyvámos, Fő u.38-tól 600 m-re befelé a 
dombtetőn.
Az étkezések helyszíne: Krisna-völgy, Govinda étterem, Gauranga tér 1. (a kulturális központ épületében)
Szállás: ajánlott Kamala vendégház, Somogyvámos, Fő u.15. (a falu központjában)
A szombat délelőtti fenntarthatósági körséta helyszínei: Somogyvámos Fő u. 61., illetve Krisna-völgy 
tehénvédelmi központ és kertészet
Megközelítés: vasúton Somogyvár állomásig, onnan autóbusz csatlakozással (kerékpár kombi is lehetséges), 
vagy közvetlen buszjáratokkal Somogyvámosig. (Tele)Autóval Észak felől M7 fonyódi leágazástól Lengyeltóti-
Somogyvár-Somogyvámos, vagy Délről Kaposvár felől Juta-Somogyvár-Somogyvámos útvonalon (a 67-es útról 
is át lehet kelni autóval, de kizárólag Gamásnál, a GPS-ek sokszor földutakra kalauzolnak, úgyhogy ne higgyetek 
nekik, nincs más út).
Regisztráció: a találkozón való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött, amelyet a lentebb jelzett online 
űrlapon tehettek meg. A rendezvényen résztvevőktől 2.000,- Ft-os szervezési díjat kérünk a helyszínen (MÉH 
tagok a szokásos módon képviselt közösségenként 2 főig mentesülnek ez alól). Szállás és étkezés a jelentkezési 
lapon részletezett feltételekkel vehető igénybe.
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PROGRAM

Február 2. Péntek
A program és a vacsora helyszíne egyaránt a Krisna-
völgy általános iskola. Cím: Somogyvámos, Krisna-
völgyben a Fő u.38-tól 600 m-re befelé a dombtetőn.
16:00-20:00: Érkezés, regisztráció, szálláshelyek 
elfoglalása, vacsora. Eszmecsere, kötetlen beszélgetés 
a barátság jegyében, az élőfalu hálózat tag jainak 
beszámolója.

Február 3. Szombat
8:30-től Reggeli, Krisna-völgy, Govinda étterem (a 
kulturális központ épületében)
9:15-tól szakmai program: Fenntarthatósági 
gyakorlatok megosztása
A képzést „A fenntartható mezőgazdaság fejlesztése 
az Öko-völgy Alapítvány mintaterületén, ökológiai 
ismeretterjesztéssel egybekötve” című AM23 
támogatás keretében az Öko-völgy Alapítvány tartja.
9:15 Ráhangoló az iskola épületében (a recepciótól 
600 m-re a dombtetőn, Krisna-völgyben), MÉH 
közösségek rövid bemutatkozása, majd indulás a 
körsétára
10:00 Kézműves ház, alapanyag feldolgozás, 
ruhakészítés helyben. Helyszín: Kézműves ház, Syáma 
Handmade, Somogyvámos Fő u.61. vezeti: Premamoya 
dász (Németh Péter)
11:00 A kőolajon túl is van élet. Járgányház, 
állati igavonóerő többcélú alkalmazása. Helyszín: 
Tehénvédelmi központ; vezeti: Antardhi dász (Kósa 
Antal),
12:00 A természettel együtt könnyebb. Regeneratív 
gazdálkodás, talajéltetés. Helyszín: Kertészet; vezeti: 
Bálamódaka dász (Antal Balázs),

13:15 Ebéd (az Öko-völgy Alapítvány szervezésében 
ingyenes), Krisna-völgy, Govinda étterem (a kulturális 
központ épületében)

14:15 Élőfalvak, ökofalu kezdeményezések lakói adják 
át személyes tapasztalataikat, megvalósításaikat, 
mesélnek élményeikről. (Közösségenként kb. 5 
percben, majd kérdésekre lesz lehetőség). Fő 
gondolatébresztők: Miért pont élőfalu közösség? 
Kiknek ajánlod? Hogyan lehet csatlakozni 

közösségedhez? Moderált beszélgetés. Helyszín: 
Krisna-völgyi általános iskola a dombtetőn
15:15 A Magyar Élőfalu Hálózat kommunikációs 
csatornái és egyéb kapcsolódási lehetőségek (honlap, 
hírlevél, FB, stb.). Zaja Péter, Visnyeszéplak
15:30 A fenntartható gazdálkodás számára fontos 
jogszabályi változtatások (művelési ág változtatás, stb.). 
Zaja Péter, Gyümölcsész Hálózat
rövid uzsonna szünet
16:00 MÉH részvétel a Gyüttment Találkozó, az 
Új Komaháló és a GEN Europe (Global Ecovillage 
Network) tevékenységében. Hogyan kapcsolódunk? 
Zimmermann Dani és Fanni, Nyimi Ökoközösség
16:30 Vándor egyetem (Jurta egyetem), gondoljuk 
tovább, Zaja Péter, Labanc Györgyi
17:30 Vacsora, Krisna-völgy, Govinda étterem (a 
kulturális központ épületében)
18:30 - ?20:30 Rövid témaindító, gondolatébresztő 
előadás után kötetlen beszélgetés. Helyszín: Krisna-
völgyi általános iskola a dombtetőn
Téma: Álmokból realitás. Alapítsunk élőfalut, öko 
közösséget. Miért, hogyan, hol? Gyermeket hozni a 
világba viszonylag egyszerű folyamat, de fenntartani 
és felnevelni már nagyobb kihívás. Alapítóként mire 
számíthatunk? Kérdések és válaszok.
20:00 - 21:00: Igény szerint kötetlen beszélgetés, 
diabemutatók, filmvetítések.
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Február 12. vasárnap
8:30: Reggeli, Helyszín: Krisna-völgy, Govinda 
étterem (a kulturális központ épületében)
9:30-tól MÉH közösség megbeszélései Helyszín: 
Krisna-völgyi általános iskola a dombtetőn
Együttműködési lehetőségek a MÉH-en belül.
A Magyar Élőfalu Hálózat kommunikációs csatornái és 
egyéb kapcsolódási lehetőségek (honlap, hírlevél, FB, 
stb.)
Oktatás, nevelés és utánpótlás nevelés a közösségben
Közös fellépésre okot adó témák, érdekképviselet
 
13:00 Ebéd, egyben záróprogram. 
Helyszín: Krisna-völgy, Govinda étterem (a kulturális 
központ épületében)
A program változtatásának jogát fenntartjuk!

JELENTKEZÉS, KAPCSOLAT

A találkozóra legfeljebb 50 résztvevőt tudunk 
fogadni mind a téli szállások, mind a közösségi tér 
korlátozott volta miatt. A létszám betelte után a 
jelentkezést lezárjuk.
A részvétel feltétele az előzetes jelentkezés 
(jelentkezési lap kitöltése, elküldése) legkésőbb 
2024. január 28-ig. Jelentkezési lap itt  Ha a 
fenti jelentkezési lap nem működik, kérjük, jelezd 
részvételi szándékodat Pőcze Vilmosnak (Pártha 
dász) telefonon (30/206-7332) vagy e-mailben: 
pd@1108.cc

Alázatosan kérjük a résztvevőktől, hogy Krisna-
völgyben tartózkodjanak a dohányzástól, az alkohol 
és a hús fogyasztásától.

Szervezők:
Pőcze Vilmos (Pártha dász) - Tel: 0630/206-
7332, e-mail: pd@1108.cc
Barsi Attila (Rádhakanta dász) - Tel: 0630/650-
0043 e-mail: rk@1108.cc

https://docs.google.com/forms/d/1L9sEk5D3kbdRmJxv-oXg0amYC6mzfPUP_Kdumf0NZGw/


A Magyar Élőfalu Hálózat hírlevele, 124. szám

7

VISNYESZÉPLAK

Ha összegezzük a tavalyi évet Visnyeszéplak falu 
vagy akár az Egyesület szemszögéből, akkor inkább 
a negatív oldal felé billen a mérleg. Sokat kivett 
többünkből az elbukott Jurta Egyetemes pályázat, 
de a saját nevünkben beadott pályázataink - ami 
nem volt ugyan sok: NEA-s, Falusi Civil Alap, 
Csoóri – 2/3 részben elbuktak pontosabban 
várólistára kerültek. Pont azok, amelyek a 
Közösségi tér fejlesztésére lettek beadva…. A 
Csoóri pályázat sikeres volt, amit hagyományőrző 
zenei rendezvényekre kértünk: azaz bulizni szabad, 
azt támogatják…

A Permakultúra Egyesülettel közösen tartott 
Nyári osztatlan  PDC képzés megint nagyon 
jól sikerült, sok barátot szereztünk, s mindenki 
számára kölcsönösen hasznos volt ez a két hét. 
Reméljük, idén is lesz folytatása.
A nagy lelkesedéssel, közösségi összefogással indult 
közösségi tér bővítés a látványos önkéntes munkák 
után megállt. Ennek oka, hogy hivatalos formában 
indítottuk az építkezést, és egy csomó nem 
tervezett engedélyezési procedúrába futottunk 
bele, amelyek nem kevés pénzt is beszippantottak, 
másrészt mire minden papír befutott, megérkezett 
az „esős évszak”. Szó szerint: itt emberemlékezet 
óta nem esett november-december hónapokban 
ennyi eső! Hab a tortán, hogy hó sem jellemző 
az utóbbi években, de most december elején 
pótolta az elmaradásokat (hirtelen 30 cm!), s kissé 
előrehozta a hetek óta húzódó rendezvénysátor 
lebontást….

Számos kisebb-nagyobb adomány is befutott 
a számlánkra, amit ezúton is köszönünk a 
barátainknak! Így az első fázis (alapozás, tető alá 
hozás, alsó burkolat) fedezetigénye számításaink 
szerint megvan. Csak a tavaszra várunk.
Terveink erre az évre is bőségesen vannak. 
Gyümölcsészeti képzések tavasztól őszig, 
fenntarthatóság szellemében előadás-sorozat, s 
a már említett Közösségi tér bővítés. Emellett 
megtartjuk az évkör ünnepeit is: Farsang, Húsvét, 
Pünkösd, Szent Mihály nap.

Zaja Péter
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KEDVES BARÁTAINK, ÖNKÉNTESEINK, KEDVES TÁMOGATÓINK ÉS KEDVES ÉRDEKLŐDŐK!

A hosszú téli napokat hamarosan felváltja a kerti munkával teli tavaszkezdet, amikor is már alig várjuk, 
hogy a kezünkben érezzük a finom televényt, az apró magokat, melyben már érezzük a friss zöldségek 
ízét… S ez bizony vitathatatlanul a tavasz.
Addig is találkozzunk itt Gömörszőlősön, a Gyulai Iván vezette hétvégi programokon. Lesz mulcsos hétvége 
kezdőknek és haladóknak, ami remek alkalom a komposzthagyó mélymulccsal kapcsolatos kérdések 
megvitatására. Lesznek hétvégék, melyek a kertek kialakításához nyújtanak segítséget.
Már háromféle mélymulcsos képzést kínálunk, amelyek egymásra épülnek.
A kezdőknek szóló kétnapos képzésen a helyes komposztálással, a különböző szerves anyagok 
tulajdonságaival és alkalmasságával, illetve a mélymulcs építésének módszerével ismerkedhetnek meg.
A haladóknak szervezett, szintén két napos képzések a mélymulcsos gazdálkodás mikéntjét ölelik 
fel, megismerhetik a különböző ökológiai tényezők (hőmérséklet, fény, nedvesség, talaj) szerepét és 
fontosságát a növénytermesztésben, illetve szó lesz a mélymulcsba történő vetés/ültetés szabályairól.
A kertek kialakításának módjáról szóló képzések pénteken délután kezdődnek, és vasárnap ebéd után 
fejeződnek be. Ezek az alkalmak lehetőséget kínálnak a résztvevőknek, hogy egy kérdőív kitöltésének 
segítségével bemutassák kertjeiket, és azok kialakításához iránymutatást kapjanak.

Kínálatunk… melyekre várjuk jelentkezéseket:

GÖMÖRSZŐLŐSI  KÉPZÉSEK

Mélymulcs kezdőknek –
2024. február 3-4. (szombat-vasárnap)
2024. március 9-10. (szombat-vasárnap)

Mélymulcs haladóknak
2024. február 10-11. (szombat-vasárnap)
2024. április 27-28. (szombat-vasárnap)

Az érdeklődőket szeretettel várjuk 
Gömörszőlősön, a választott hétvége 
szombatján, délelőtt 10.00 órakor.

A program részvételi díja 42.000 Ft, mely 
tartalmazza a szállás, az étkezés valamint az 
oktatás díját.
A részvétel regisztrációhoz kötött, kérjük, 
jelentkezését az alábbi e-mail címen adja le: 
okologiai.intezet@gmail.com

Egy hétvége a kert kialakításáról
2024. március 22-24 (péntek-vasárnap)
2024. április 19-21. (péntektől-vasárnapig)

A programról röviden:
Sokan levélben kérnek tanácsot kertjük 
kialakításához. Írásban azonban nehéz minden 
részletre, a miértre és a hogyanra kitérni. Most 
egy olyan alkalmat kínálunk, amikor mindenki 
elhozhatja kertjének rajzát, elmondhatja 
elképzeléseit, és közösen megkeressük 
a legjobb megoldást. A különböző esetek 
kiváló lehetőséget nyújtanak ahhoz, hogy 
az elvi és gyakorlati ismeretek teljes skáláját 
megismerjék. Választ kaphatnak arra, hogyan 
kell éghajlatbaráttá tenni a kertet, kezelni a 
gyepfelületeket, gyümölcsfákat és persze a 
mélymulcsos kertet hová érdemes elhelyezni a 
kert rendszerében.
A program péntek délután 16 órakor kezdődik 
és vasárnap kb. 14 órakor ér véget.
A programot vezeti: Dr. Gyulai Iván
A programon való részvétel díja 52.000 Ft/fő, 
mely magában foglalja a szállás az étkezés a 
szakmai program díját.
Egy hétvégén maximum 10 kert fogadására van 
lehetőségünk.
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Egy hétvége a fenntartható fejlődésről
Időpontja:

2024. január 19-21. (péntektől vasárnapig)
2024. március 1-3. (péntektől vasárnapig)

Program
Péntek
16.00 Tisztázzuk, hogy mit jelent a fenntartható 
fejlődés!
18.00 Ökosokk, a világ helyzete a 
fenntarthatóság nézőpontjából.
19.00 Vacsora

Szombat
8.00 Reggeli
9.00 Fenntarthatóság a természetben. Ismerjük 
meg, hogyan valósul meg a szerkezetben 
megvalósuló irányítás – Terepi program 
Gömörszőlős határában
13.00 Ebéd
14.00 A fenntarthatatlan világ hajtóerői – 
előadás és beszélgetés
16.00 Remények – tévutak, vagy valódi 
megoldási javaslatok?
19.00 Vacsora

Vasárnap
8.00 Reggeli
9.00 Játékos példák a szerkezetben 
megvalósuló irányítással, fenntarthatóság 
megélésével kapcsolatban
13.00 Ebéd

A programot vezeti: Dr. Gyulai Iván
A programon való részvétel díja 55.000 Ft/
fő, mely magában foglalja a szállás az étkezés 
a szakmai program díját. Maximum 16 fő 
fogadására van lehetőségünk, a jelentkezés 
sorrendjében. Időjárásnak, vidéki és terepi 
viszonyoknak megfelelő öltözetet hozzanak 
magukkal!

Érdeklődni és regisztrálni az alábbi 
elérhetőségeken lehet:
Vigh Andrea  Telefonszám: 0620/407-6875
E-mail: okologiai.intezet@gmail.com
Helyszín: Ökológiai Intézet Alapítvány 
Gömörszőlősi Oktatóközpontja
3728 Gömörszőlős Kassai u. 37-39.
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Agostyán, Ágoston-liget (Ökofalu)

Körtemplomunk történetében elkezdődött a 22. 
év. Mint a földön mindenütt, egy ember és egy 
templom
életében is állandó élmény a változás. Végre 
elkészült a templomajtó - mása a 800 évvel 
korábbinak -
Sára János és Félegyházi Botond jóvoltából. Az 
ajtót be is lehet csukni és ki is lehet tárni, mikor 
mire van szükség rituálisan. Amikor legutóbb 
behúztam magam mögött, hogy közelebb 
legyek a fölső világhoz, lélekben elbúcsúztam 
dr. Finta Józseftől, az építésztől, akinek a 
rotundánk látványtervét és első szerkezeti
rajzait köszönhetjük (sic.), Aki a múlt héten 
távozott közülünk örök vendégségbe egy nagy 
ismeretlen Úrhoz, akinek földi – ideiglenesen 
mi is vendégei vagyunk. Isten nyugosztalja, és 
legyen neki könnyű a föld!
Aztán, ha már bent voltam a szakrális térben, 
gondoltam mindnyájunkra: a szerves míveltség 
művelőinek szürke, színes és divatos művelőire, 
és jóérzésekkel töltött el a legközelebbi csúcs-
találkozónk közelsége.
Ugyanakkor elfogott egy jószándékú aggódás: a 
drága és rendelt időnkben nehogy „túlbeszéljük” 
magunkat és félig éhesen menjünk haza, mert 
megülte gyomrunkat a „fölösleges”..
Az alábbi kérdésekkel – csak segítségként- 
javaslom leegyszerűsíteni a nyílt napon hozzánk 
érkezők bemutatkozását –
- Milyen fizikai, kapcsolati és/vagy spirituális 
környezetből érkezetek?
- Mivel töltik mindennapjaikat?
- Miből finanszírozzák mindezt?
- Milyen „üzleti” tervük van az életmódváltáshoz, 
és a kapcsolati hálóhoz?

Ezeket persze magunknak is feltehetnénk, 
mert mi is változunk, és körülöttünk is minden 
változik.

A változatosság kedvéért, mindnyájunknak 
küldöm, Weöres Sándor sorait:

„Mert ami egyszer végbement
azon nem másít semmi rend,
se Isten, se az ördögök:
mulónak látszik és örök.”

Agostyán, 2024. január 18.

Szeretettel: Czumpf Attila 
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Rövid Élelmiszer-ellátási Lánc Expo

a Kislépték Egyesület főszervezésében, valamint 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat társszervezésében.
Időpont: 2024. február 29. (csütörtök), 9:00-
17:00
Helyszín: AERO Hotel, Jakabszállás Repülőtér, 
Jakabszállás, II. körzet tanya 12, 6078
Szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a kiállítói 
regisztráció megnyílt!
Építsük tovább együtt a hazai rövid élelmiszer-
ellátási lánc közösséget! 
Kedvicsnálóként érdemes megnézni az előző 
REL Expóról készült videónkat

Facebook esemény

Regisztráció

https://www.facebook.com/events/342225375224603
https://www.youtube.com/watch?v=6KD72CMFGUE
https://www.youtube.com/watch?v=6KD72CMFGUE
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeDqw8dTJgSAUYMgyj5iF8P7lEkNCwbKY0a0azPv7kpLxInGA/viewform
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Könyvajánló: 
Környezeti kérdések Közösségi válaszok- Farkas Judit  

Szeretettel ajánljuk Farkas Judit Környezeti kérdések Közösségi válaszok Humán 
környezettudományi olvasókönyvét, amelyet ingyen, online is elérhettek ezen a linken.
A könyv több ponton is kapcsolódik az ökofalvak mozgalmához, és annak különféle szereplőihez.

„A humán környezettudomány a 21. század szülötte, 
egy olyan korszaké, amikor az emberiség már 
nem teheti meg, hogy a környezeti problémákat 
figyelmen kívül hagyja, vagy egyetlen nézőpontból 
próbálja átlátni és kezelni. Ezért a hagyományos 
bölcsészettudományok a természet- és 
társadalomtudományokkal és a művészetekkel 
közös, interdiszciplináris formációba tömörülve 
igyekeznek megérteni a kortárs környezeti 
kérdéseket. A könyv, amit kezében tart az olvasó, 
a humán környezettudományi munkák, bevezetők 
és szöveggyűjtemények hagyományába 
kíván kapcsolódni, és azt a magyar közegre 
adaptálni. Jellegéből adódóan egy-egy téma 
átfogó ismertetését adja, olyanokét, mint a 
környezetfilozófia, a környezetantropológia, 
a természetművészet, a természetvédelem, a 
vallás és ökológia viszonya, a környezettörténeti, 
jogi, politikai és közgazdaságtani kérdések, 
a társadalmi igazságosság, a túlnépesedés 
vagy az élelmezés dilemmái. A kötet emellett 
magyarországi példákkal mutatja meg azokat 
a közösségi válaszokat, amelyek a kortárs 
ökológia- és társadalmi problémákra keresik a 
választ.”

https://openaccess.hu/node/508779/metadata
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Örömmel és jó szívvel hívunk, szeretettel várunk 
a 2024. évi Bolyavári Esték alkalmaira!

2024. Vízöntő havának 26. napján: Kiss Károly - Mit kezdjünk a nyakunkba szakadt tudással?
Az oktatás hosszú évek óta tanácstalan: nem tud mit kezdeni az interneten és a digitális portálokon 
rendelkezésre álló hatalmas tömegű tudásanyaggal.
A helyzet az okostelefonok megjelenésével tovább súlyosbodott: kitiltsák azokat az iskolákból vagy 
felhasználják az oktatásban? Ha igen, akkor hogyan? Mi legyen a kutatásban? Ki a szerzője, kinek az 
érdeme a generatív MI által elért eredmény? Kaphat-e Nobel díjat a MI? Vagy jár-e a Nobel annak, aki 
csupán megfogalmazta a kérdést?

2024. 02. 09 Záhonyi András: a sumer kutatás problémáiról
2024. 02. 23. Bérczi Szaniszló
2024. 03. 15. Kirándulás Kóspallagra

Tisztelettel meghívunk és szeretettel várunk minden jó szívvel érkező ismerősünket-barátunkat,
aki úgy gondolja, hogy szüksége van az itt látható-hallható, baráti szervezésű szellemi-lelki táplálékra,
és részvételével (no meg vendégeivel) megtiszteli, gyarapítja a közös együttlétet.

A találkozók és a tájékoztatás továbbra is az eddig beváltak szerint történik.
A Fészek-béli előadások kezdete, péntek 6 óra.

Bolya-Fészek
1067 Budapest, Csengery utca 62/b. fsz. 1.
Távbeszélő: 312-68-77, 06-70/536-70-66, távlevél: bolyapo@gmail.com
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